

离家21年的流浪汉找到了家



作者:赵学良

“太谢谢你们了!如果没有你们,我们可能一辈子都找不到他了……”10月9日深夜,德清舞阳派出所内阖家团圆的一幕,感动了在场所有人。

当天上午9点多,德清县舞阳街道上柏社区专职网格员郭英正在日常巡查,当她走到水街附

近时,见到一名正在垃圾桶里捡瓶子的男子。男子看起来50多岁,佝偻着腰,头发散乱,已经很久没有理过。于是,郭英一路紧随,细细观察,初步判断他应该是名流浪汉,并及时联系了舞阳派出所。为了弄清男子的身份,民警们将男子带到派出所作进一步调查。

在询问中,大伙儿得知,这名流浪男子叫曾某怀,今年39岁,是安徽淮南人。自1997年离家出走后,他已整整21年没有回过家了。然而,当民警把这个名字输入公安系统时,却没有找到对应的人。

郭英和民警再次与男子沟通,在他闪烁的言语中寻找线索,经过多方查证,他的相关信息终于被查到。原来,由于曾某怀离家出走

多年,身份信息早已过期,因此户口已经被注销。

在与曾某怀确认了他的家人信息后,民警拨通了他父亲的电话。起初,他的父母不相信自己的孩子还活在世上,以为是诈骗。后来通过民警的耐心解释,并发送照片,他的家人终于相信。

当天,夫妻俩买了高铁票就从淮南直奔德清。这天深夜,曾某怀一家终于在舞阳派出所团聚。第二天上午,夫妻俩跟郭英以及民警道谢后,带着儿子踏上了回家的路。



老乡民警解民忧

10月11日上午,乐清市首个“老乡民警”工作室正式揭牌,该工作室也是乐清公安践行新时代“枫桥经验”的一张金名片。

据悉,该工作室主要职责是维护新乐清人的合法权益,营造良好警民关系,改善营商环境。民警通过日常走访、警情回访、矛盾化解、治安巡逻、法律宣传等服务工作,真正做到“乡警乡情融乡亲、乡音乡情化乡愁”。 通讯员 陈泽润

平安监督团诞生

10月12日,杭州市拱墅区平安宣传推进暨平安宣传月活动启动仪式在浙江大学城市学院举行。启动仪式上,14个由热心市民、行业协会和平安志愿者组成的平安监督团首度亮相。今后,他们将在辖区全面履行平安宣传、隐患排查、问题爆料、安全督导等职能。

据了解,杭州市从今年开始,将每年10月定为平安宣传月,旨在引导树立“平安建设人人有责,平安和谐人人共享”等理念,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

本报记者 王乃昭 通讯员 唐诗峰



三江派出所张程:掌握“十八般武艺”的贴心人

通讯员 姜寅

“张警官,谢谢你,有了你的帮助,我们很多事都能快速便捷地解决,实在太方便了!”近日,嵊州桥里社区的一位居民来到三江派出所桥里警务室,不住地夸赞警务管家张程。

张程,桥里社区的警务管家,从警9年来,一直扎根于社区,将满腔热情投入到群众工作中。看着群众为了办理身份证、护照签证、交通违章等,奔波在公安的不同部门,他便提出了“家门口一站式服务”理念。为了周到全面地服务群众,张程主动到行政审批中心、出入境管理大队、交警大队等相关业务部门学习业务办理流程,积极与上级部门对接后,在桥里警务室添置了身份证自助办理机、护

照自助签注机,为居民24小时服务;并在警务室提供交通违法处理服务。

只要群众提出的困难,张程总是想方设法帮助解决,也因此练就了“十八般武艺”。最近,张程又解锁了“健康管家”的新技能。原来,位于桥里警务室隔壁的村级卫生室歇业了,群众要量个血压得跑市区的医院,非常不方便。张程特地去医院学习血压的测量方法,在警务室里添置了血压计,村里一些年长的老人可喜欢呆在警务室了,不仅能量个血压,还能与这个小伙子聊聊家常。

服务群众是一方面,张程也不忘自己的另一份重要职责——确保辖区内的治安稳定。他在嵊州第一个推出“出租旅馆式管理”模式,让每一个租住到此的人都要

事先到桥里警务室进行信息登记,再辅以“以房管人、以业管人、以技管人、以情管人”的“四管”措施,让他和警务助理们能够熟悉村里的每一人。

今年3月的一天晚上,桥里村一小店内被盗现金3000余元,由于室内光线过暗,店内监控虽拍下了小偷的行窃过程,却难以呈现对方的正脸。张程得知这一消息后,立刻叫来几名警务助理,大家凭借对村里每一位人员的熟悉情况,仅通过监控里模糊的背影就认出了嫌疑人。不久,贵州籍王某某被带回派出所,面对张程的询问,他对自己的偷盗行为供认不讳。

作为一名社区民警,他深知自己的工作不会惊天动地,他只愿做个群众的贴心人。

文化雅集抒情怀

通讯员 叶慧萍

本报讯 近日,台州黄岩区法院举行了国庆文化雅集,以诗书礼乐传古典文化、以满腔热情抒家国情怀,激发干警队伍活力,推动传统文化传承。

文化雅集通过歌曲、舞蹈、古琴等形式,让全院干警领略经典、感悟文化。多样化的节目全面展现了干警的爱国情怀、抒发了对职业的热爱,例如,诗朗诵《爸爸,我都四个晚上看不到你了》用平实的语言讴歌了法院干警的奉献和敬业精神。

联合惩戒失信人

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 为加大对“老赖”的惩治力度,近日,在台州中院积极推动下,台州市、县两级行政服务中心正式开通失信被执行人名单自动对比功能,实现失信联合惩戒措施全市全覆盖。自7月下旬试运行以来,已有26家市县级部门参与该措施,涉及行政审批事项219项,调用失信联合惩戒名单库47478次,对156名失信被执行人在行政审批业务等活动中予以限制或警告。

信访矛盾及时解

本报记者 蓝莹 通讯员 张月玮

本报讯 前不久,江西籍徐某在温州某企业上班时,因工作失误,造成头部严重受伤,当场死亡。家属与企业因为赔偿金额问题多次协商无果,老项调解工作室的调解员介入后,最终促成双方和解。

据悉,项林锋调解工作室是浙南产业集聚区首家以个人名字命名的第三方社会力量调解工作室。工作室除了调处婚姻、家庭、邻里等常见纠纷外,还调处劳动争议、工伤纠纷、非正常死亡纠纷等各类矛盾,有效助力化解信访矛盾纠纷。

目前,工作室已成功调解各类矛盾纠纷500多件,调解成功率100%,赢得了社会各界和群众的信任 and 好评,是温州浙南产业集聚区调解矛盾纠纷的一张金名片。

行政审判提质效

通讯员 朱利明

本报讯 今年以来,天台县委县政府采取三项措施支持行政审判工作。该县将国家赔偿列入年度工作目标责任制考核,由法院负责统计审核,切实增强行政审判的影响力;将出庭应诉情况列入法治先进县创建和法治政府建设考核中,未出庭应诉将影响年度评优评先;同时,该县对不作为、慢作为、乱作为导致败诉的行政案件,包括经行政复议被确认违法的案件,建立责任倒查机制,严肃追究责任单位和责任人责任,并通报处理结果。

出行安全记心中

近日,平湖市公安局当湖派出所社区民警来到辖区,宣传电动车安全常识。民警通过典型案例,提醒市民行驶电动车佩戴头盔的重要性,提高市民的交通安全意识和自我保护意识。

通讯员 姚丽燕

